

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUEDE CALIFICAR FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primer plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará ,10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telefónica

PROBLEMAS LOCALES

EL TRABAJO Y LAS SUBSISTENCIAS

Continúan en Avila en tan graves proporciones como en las demás provincias españolas ó quizás en mayor grado de gravedad, planteados los dos vitalísimos y urgentes problemas; la crisis de trabajo y la carestía de las subsistencias.

Ni á remediar uno y otro, ni siquiera á atenuarlos, puede con la debida eficacia la gestión del Gobierno, ni la de las autoridades locales.

Fresco está aun en la memoria de todos el recuerdo de aquellas originales circulares, publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia por el Gobernador civil, quien afirmaba de un modo terminante que había resuelto por completo la terrible crisis obrera y que los artículos de primera necesidad estaban en nuestra capital poco menos que regalados.

En este sentido, dirigió telegramas al ministro de la Gobernación; de ello hablaron los periódicos de Madrid, singularmente los de la Sociedad editorial cuya correspondencia ostenta el diputado liberal Sr. Velayos, de modo que crearon cuantos tales cosas hayan leído que en Avila vivimos en el mejor de los mundos.

Abrió el Gobernador una suscripción que fué, como oportunamente digimos, un completo fracaso, pero que él afirmó ser un medio eficazísimo para conjurar la crisis, proporcionando trabajo á las clases menesterosas.

Todo pasó y se deshizo como la espuma al terminar las elecciones; el triunfo de los candidatos ministeriales era la única finalidad perseguida por dichas autoridades con aquel supuesto interés por las clases trabajadoras.

Poco antes de realizarse la elección de Diputados tuvo buen cuidado el Alcalde, de acuerdo con el Gobernador, de contratar obreros para realizar obras de explanación en el Cementerio tan necesarias como bien vistas por la pública opinión.

Menos mal que en el breve tiempo que los obreros han tenido trabajo en la necrópolis han realizado una obra extensa, han justificado los jornales de vengados; la cantidad de trabajo realizada, demuestra que esta vez no ha malgastado el Municipio su dinero.

Por ello merece toda suerte de plácemes el personal técnico del Ayuntamiento y el capataz D. Zacarías Pérez que estaba al frente de los trabajadores.

Pero á pesar del feliz éxito, raro en obras ejecutadas por administración, una vez pasadas las elecciones se despidió á todo el personal y se suspendieron las obras por haberse agotado la consignación.

Ardid electoral y no deseo de favorecer á la clase obrera, ha sido la realización de la obra, interrumpida cuando las urnas volvieron al reposo.

Dónde están, quién se ocupa de aquellos magnos proyectos que el Alcalde exponía desde la presidencia del Municipio, para causar un favorable efecto en la opinión?

¿En qué estado se encuentran las gestiones para la construcción del Asilo ó Refugio con la cantidad donada en testamento por un caritativo médico al Municipio de Avila?

De nada se habla; pasó la oportunidad electoral.

Las sesiones de nuestro Concejo, du-

ran cinco minutos; nadie habla ya en en ellas de crisis de obras, ni de subsistencias.

Es lamentable que se utilice el hambre del pueblo como medio de propaganda electoral, para no volverse á acordar de los graves problemas económicos hasta que se anuncien otras elecciones.

Los obreros católicos avilenses

El Sindicato obrero de Santa Teresa de Jesus, ha organizado para el próximo domingo, día 14 del actual, una velada literario-musical, que tendrá lugar á las siete y media de la tarde del citado día, en el domicilio social de la Asociación Católica de obreros.

Tiene por objeto este acto conmemorar el XXV aniversario de la publicación de la Enciclica *Rerum Novarum*, del inmortal Pontífice León XIII.

Agradecemos la invitación que se nos ha dirigido y prometemos nuestra asistencia á tan simpática fiesta.

Crónica piedrahitense
Existen en el mundo

Las nieblas tenaces que por tan largo tiempo envolvieron el espacio descendiendo hasta las cumbres nevadas de los picachos altos, desgarráronse ayer en anchas tiras blancas que, sirviendo de círculo á los enormes boquetes azulados, permitieron llegar hasta la afligida madre tierra las caricias tentadoras del refulgente padre sol.

Anunciaba él su visita convidando á recibirle, y, aceptando el agasajo, eché yo cuesta arriba hacia los prados pintorescos que trepan bravamente por las laderas abruptas de la sierra.

Y fué una hora pródiga en encantos. Mirales.

Reverbera la luz por el valle matizando en inapreciables tonos los múltiples colores de su vegetación exuberante; cantan los pájaros endechas melodiosas á la vida y al amor en las altas copas de los añosos robles; lanza un regato su dura rítmica eterna deslizándose atrevido por la garganta honda; bulle el hato en la pradera con leve concerreo, como adiestrado, en su marcha perezosa, por las arrulladoras notas de la rústica gaita del zagal.

Este es mi campo, lector; hay que vivírle para comprenderle.

Y yo en mi campo, á solas con la naturaleza espléndida, suelo meditar un poco, y suelo fantasear un mucho, y suelo también pensar en las miserables realidades de la vida; y dando vueltas á esto y á lo otro vine á parar ayer á dos cosas que por estos lugares escondidos han brotado y que si llegaran á erocer y á propagarse por el mundo, ya estaba redimida la fementida humanidad.

Verás, lector amigo, qué sencillas te parecen las noticias si no meditas sobre ellas.

Ahí va la primera.

En la cárcel de Piedrahita no pudo tener efecto ayer la ceremonia religiosa de administrar la Comunión Paseual á los reclusos por no existir ninguno en aquel establecimiento.

Ya ves, lector; el eterno ideal de las más grandes pensadoras, de los más insignes humanistas, de los más esclarecidos gobernantes y de los más preclaros sociólogos, convertido en reali-

dad en la prisión de este partido que le forman sesenta y cuatro Ayuntamientos.

No hay presos, es decir, no tenemos delinquentes; no existen hombres á quienes la sociedad aparte de su lado; no viven por aquí seres humanos con los instintos de las fieras; no lanza la conciencia del recluso su quejido lastimero en la hediondez de un calabozo...

Vamos en marcha triunfal hacia la perfección. Así podremos cantar si esto perdura. La perfección, siguiera ante la Ley. El hombre ideal que no comete delitos repugnantes. El racional que no se iguala á la bestia. La razón serena y la conciencia limpia... Elévate alma. Salve á la dicha terrenal...

Gozen de ella cuantos laboran por tan noble causa y mi felicitación al Juez que pone cuanto puede para conseguirlo.

Y recibe lector la otra noticia.

Era hace breves días Dos niños primos carnales, juegan en las afueras de la población por donde corre un arroyo, crecido y aumentado por las lluvias pertinaces y por los deshielos de las grandes nevadas de la Sierra. El sitio es peligroso debido á la impetuosidad de la corriente que se precipita con estrépito entre peñascales y guijarros.

Uno de los chicos llamado Pedro Díez Varela, de nueve años de edad, intenta saltar de una á otra piedra y, al ejecutarlo, cas violentamente sobre el espumoso torbellino en el que permanece unos momentos agarrado al saliente de un peñasco y envuelto por las aguas. La fuerza de éstas vá á arrastrarle sin remedio y, por ende, á voltear el pequeño cuerpo contra la dura roca, de cuyo choque quizás salga sin vida.

El momento es crítico y la ayuda, de prestarse, ha de venir inmediata.

El niño Pedro Varela Seçanda, de nueve años de edad é hijo del Juez municipal de esta villa, sin vacilar un punto, con valor heroico y sin medir el riesgo que corre, entra en el agua, grita al que está en ella, le alarga una mano y sugetándose como puede con la otra al cortante de la peña, resbalando y cayendo, sale, al cabo, triunfante, con su primo, de la corriente impetuosa.

Esta es la noticia que á mi me ha hecho pensar un rato y que, probablemente, hubiera pasado inadvertida de publicarse en los sucesos diarios de un periódico.

Y es que el hecho realizado por ese niño le ha colocado ante mis ojos en el lugar envidiable de los héroes; por que tal es, según yo creo, el que contra el innato instinto de conservación, al que tan apegados todos nos hallamos, arriesga su vida en bien del prójimo y puede apnntarse en su diario, á los diez años de edad, el haber salvado una existencia.

Y así, corriendo mi imaginación, llegué á los lugares donde la metralla barre á los hombres convirtiendo sus cuerpos en piltrafas y donde son más héroes los que más destrozán.

No. Héroe es el que salva una vida, no el que la siega.

Anochecía. Bajé lentamente por la pendiente tortuosa. Las tinieblas envuelven el valle. Los pájaros cesaron en sus cantos. El rumor del torrente se ha extinguido. El ganado fué á guarecerse en el aprisco. La sierra está dormida en el silencio augusto de la paz...

Jesus Lunas Almeida.

Piedrahita 8 de Mayo de 1916.

Una aclaración

La aventajada alumna de la Normal de Maestras, señorita Doña Victoria Angulo, autora del artículo que ayer publicamos, titulado «Momentos de emoción», nos ruega hagamos constar que dicho trabajo iba dedicado á sus compañeras de estudios, pues no siendo ella Profesora de aquel centro docente, mal podía hacer objeto de tal dedicación á «sus compañeras de Profesorado» según se hizo constar equivocadamente. Queda complacida nuestra distinguida colaboradora.

¿No ha probado usted el uso de las Pastillas Crespo en sus catarros, tos y molestias en la garganta?

Pues basta una para calmar la tos, y con tres ó cuatro, todos los síntomas del catarro mejoran y desaparecen.

En todas las farmacias de España ptas. 1'50. En América y Filipinas, ptas. 4.

A MIS PAISANOS

(SONETO)

Desde estos bellos campos asturianos, con fraternal cariño hoy os saludo; que aún la ausencia no pudo impedir el que os quiera como á herma (nos).

A los niños y jóvenes y ancianos, sí, cual mi fantasía, yo volara, ¡con qué inmenso placer les estrechara las manos tersas las rugosas manos!

Pero, triste, me quedo con mi anhelo, porque, quiero volar... ¡pero no vuelo! Dado por hecho, pues; y yo, entre tanto, sumido en honda pena aquí me quedo... ¡Estoy en pugna por ahogar el llanto... apenas el soneto acabar puedo...

Luis López Prieto.

Ribadesella, Mayo.

Necesidad de un nuevo templete para la música

Hace años viene proponiéndose al Excmo. Ayuntamiento la construcción de un nuevo templete, de instalación fija, con destino á la Banda de música.

Siempre le hemos coconceptado de necesidad, pero hoy ya le creemos de imperiosa urgencia.

La labor realizada por el inteligente é ilustrado maestro señor San José al frente de la ya notable Banda de la Academia, muchos días y en repetidas ocasiones parece estéril, precisamente por la carencia de un sitio todo lo conveniente á la cumplida audición de las obras que semanalmente sirve á nuestro público en la Plaza del Alcázar.

Los matices y exquisiteces armónicas que produce, se desvirtúan sin llegar al oído de los concurrentes á los conciertos semanales, por carecer de las condiciones acústicas que se requieren para la percepción detallada del escogido

repertorio que ya posee la Banda de Intendencia.

Es verdaderamente lamentable que la indiferencia de nuestros representantes en el Municipio prive á todos de tan gratos efectos como se experimentan al escuchar las delicadezas del divino arte.

Es necesaria la construcción de un nuevo templete para la música ó por mejor decir, que se cumplan los acuerdos municipales tomados en tal sentido.

La voz pública así lo pide todos los días, y á ella no deben mostrarse sordos é indiferentes los encargados de satisfacer sus justas aspiraciones.

Menos política y más administración necesita Avila, pues por los caminos de la primera no llegaremos jamás al logro de las mejoras de que Avila está tan necesitada.

Trabajen pues, por el pueblo quienes para llegar á sentarse en los escaños municipales, prometieron agua, taleres de Intendencia, conclusión del ferrocarril de Avila á Salamanca y otras muchas cosas que la experiencia nos atestigua, son el peldaño usado en Avila para satisfacer ambiciones políticas.

AIRES DE LA SIERRA

Misiones en Hoyos del Espino

Desde los tiempos de mi niñez, allá por el año 1872, cuando, en plena guerra el inolvidable y bendito padre Antonio, sábio prior del Convento de Las Caldas de Besaya, impregnaba con su evangélica palabra y su austero ejemplo é inagotable caridad, el corazón de los montañeses pirenaicos de aquella fé cristiana que jamás se extinguió en ellos y con la cual cruzaron los mares para buscar en América la fortuna, ó el pedazo de pan al menos que en esta nuestra patria digna de mejor suerte, hace ya muchos años no encuentran por culpa de sus malos Gobiernos; desde aque entonces, digo que no recuerdo haber presenciado manifestación tan imponente, entusiasta y cariñosa, como la que hace pocos momentos he tenido la fortuna y la satisfacción de contemplar, con motivos del traslado de los padres Misioneros desde el vecino pueblo de Barajas de la Sierra á este de Hoyos del Espino, donde con verdadero deseo y anhelado sentido y fervoroso, ha días que se les esperaba.

El pueblo de Barajas en masa y gran parte del de Navarredonda, presidido por el Ayuntamiento de esta última católica villa y del joven é ilustrado Economista del primero Sr. Salinero, uno de los curas más entusiastas por su Iglesia y amante y vigilante guía de sus feligreses, acompañado del digno y bizarro cabo de la Guardia civil Sr. González Sánchez, rodeaban constituyendo amorosa y entusiasta guardia de honor, el coche, amablemente cedido por el señor Muñoz, en que los reverendos padres recorrieron el trayecto de aquel pueblo al nuestro.

Cuando á las cuatro y cuarto de la tarde, llegaba esta cabalgata, pues gran número de los acompañantes venían á caballo, á la casa de los Camineros, ya estaba allí reunido el pueblo todo de Hoyos del Espino, con su ayuntamiento en pleno y el de Hoyos del Collado á la cabeza, y todos los niños y niñas presididos y dirigidos por sus ilustrados Maestros, el Sr. Suarez y la señora Gómez de Rodríguez, ordenadamente formados y llevando todos gran profusión de banderas y estandartes azules, blancas y encarnadas, que ofrecían una bella

y emotivo... grandemente simpática y conmovedora. Allí hallábase también revestido de capa pluvial y con cruz alzada el incansable y entusiasta párroco de este pueblo Sr. Gómez, alma y cuerpo de la admirable y calurosa recepción, con excelente gusto é impropio trabajo preparada, en Hoyos del Espino, que le hacen acreedor á los plácemes mil por doquier recibidos y que yo no habré de regatearle en éstos momentos ni desde estas columnas.

El momento de encontrarse los dos pueblos, agitando el viento las cintas, las banderas y los estandartes, llenando el espacio las notas del himno Eucarístico cantado por todos, y el sonido de las campanas y los vitores y vivas entusiastas y clamorosas que de todos los pechos jóvenes y viejos, grandes y pequeños salían entusiastas, fervorosos y nutridos, fué de los más emocionantes, de los más conmovedores que yo recuerdo y de esos que patentizan de un modo solemne y sublime, el amor y el entusiasmo con que la fe cristiana, las hermosas enseñanzas de Cristo, une á los pueblos, enlaza las razas y hermana á los hombres. ¡Ay de los hombres y de los pueblos que lo olvidaron! ¡jamás, la paz del Señor, la más hermosa, la más dulce, la más beneficiosa, la más grande, la más amada de las felicidades todas, será con ellos!

Organizada brillante procesión, después de los actos rituales y de los saludos cariñosos se fué á la Iglesia donde nuestro muy querido párroco, el simpático D. Gonzalo, de cuya elocuente palabra ya me he cupado antes de ahora, subió al púlpito y leído el despacho episcopal ordenando la misión, saludó á los reverendos padres misioneros en nombre suyo, del Ayuntamiento y del pueblo, y á los que de otros pueblos allí se hallaban congregados.

Seguidamente el sabio y erudito Director de la Misión, el reverendo padre Fr. Rufino Osaba, con frase conmovedora grandemente emocionante, dió gracias á todos, expuso brevemente pero con frases magistrales, el objeto y beneficio de la misión y anunció el orden y plan de ésta para los días sucesivos.

Atronadores vivos y dulces y hermosos cánticos de las juventudes de todos los pueblos allí reunidos, y despedidas y saludos sentidísimos, fueron digno remate y conmovedora conclusión de una serie de actos que jamás se borrarán de la memoria de cuantos lo presenciáramos.

Allí hubiera querido yo ver, como decía elocuentemente el padre Osaba, á los detractores del culto externo, á los enemigos de la más hermosa y la más humana de las religiones divinas.

Ante semejantes y tan emotivas escenas, henchidas, de entusiasmo y de ardiente fe, enardecida y estimulada por esos dignos y benditos varones verdaderos portadores de la luz y verdad evangélicas es como puede explicarse uno y se explica fácil y sencillamente, aquellas rápidas y asombrosas conversiones de grandes multitudes que sumaron á las doctrinas de Cristo á pueblos y naciones enteras. En tales momentos ó no se tiene corazón, ó se entrega por entero y por completo á Dios.—Un libro podría escribirse con las reflexiones que estas consideraciones traen.

Componen la misión los reverendos padres Osaba, Director y sus muy dignos compañeros Ferrer y Guillén.

Como de ellos me habré de ocupar en breve con más detenimiento, limítame hoy á darles la más devota y cordial bienvenida y, las más rendidas gracias, por lo que no puedo ni debe decir. Así enhorabuena á todos.

Vega-Albeische.

TRIBUNALES

Juicios orales

Acusados por el Ministerio Fiscal de disparos de arma de fuego, se sientan en el banquillo los vecinos de Casavieja Juan Muñoz Arribas y Mariano Suarez López, solicitaba para ellos el representante de la Ley la pena de un año, ocho

meses y veintinueve días de prisión correccional y además al Mariano la de diez días de arresto menor por una falta incidental de lesiones leves.

Los Letrados defensores de los procesados señores Fournier y Represa Marazuela, abogaron por la absolución de sus patrocinados, entendiendo que no se había justificado que fueran los autores de los disparos hechos contra Juan y Nicolás Muñoz y mucho menos de las lesiones sufridas por este último.

El juicio quedó pendiente para sentencia.

La otra vista señalada para hoy fué suspendida por la falta de comparecencia del procesado, el cual se halla en el Ejército de Marruecos.

Lido. Calandria.

LOS MÉDICOS TITULARES

La reunión de hoy

A las once de esta mañana se han reunido en el salón de actos del Ayuntamiento los Médicos titulares del partido de Avila.

Al acto asistieron, además de la mayor parte de los titulares del partido, algunos Médicos particulares.

El Colegio de Avila estaba presidido por D. Julián Martín Corrales y la Asociación de Médicos titulares por el de Martherrero, D. Pedro Gómez.

En la reunión, reinó la mayor armonía y unanimidad de criterio respecto á los acuerdos adoptados.

En medio del mayor entusiasmo se resolvió contribuir á aliviar la situación de la familia del desgraciado Médico de El Pobo, Sr. Alegre, víctima del caciquismo, y adherirse á los acuerdos que, relacionados con este asunto, adopte el Colegio Médico de Madrid.

Además se acordó por los titulares, para evitar casos como el que ahora se lamenta, recabar de los poderes públicos que la asignación de los Médicos sea satisfecha directamente por el Estado, ventaja que ya han obtenido los maestros que antes eran víctimas del odioso caciquismo.

También estuvieron conformes en procurar que se cumpla en todas sus partes la ley de epidemias y que algunos servicios que ahora prestan los Médicos á requerimiento de las autoridades judiciales, sean retribuidos.

También se resolvió solicitar la colegiación por zonas, como único medio de defender y dignificar la clase.

DESDE VALLADOLID

LOS HARINEROS DEL INTERIOR

Se acuerda el cierre de las fábricas desde el día 25 de Mayo.—Representación y adhesiones de 164 fábricas.—Contra la prohibición de la clasificación de las harinas.—Una manifestación.

El día 10, á las tres de la tarde, se celebró la anunciada asamblea de harineros del interior de España, organizada por la Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla, en el domicilio de la Cámara de Comercio é Industria de Valladolid.

El acto revestía gran importancia porque en él se iba á tratar de la confirmación del acuerdo de la Asociación de Castilla de cerrar las fábricas, como así ha sido, en vista de que el Gobierno y las empresas ferroviarias se niegan á conceder la rebaja del 25 por 100 en el transporte de harinas como se ha concedido en el del trigo.

La Asamblea fué presidida por el vicepresidente de la Asociación organizadora, D. Luciano Solache Llanos.

La Agrupación de Harineros de Zaragoza, telegrafió y manifestó que no podía enviar representaciones por asistir á la magna asamblea que también ayer celebraban todas las entidades económicas de Aragón, solicitando las mismas rebajas tarifarias que pretende la Asamblea de Valladolid.

Se leyeron varias cartas y adhesiones al acto, sumando entre adictos, representaciones y asambleístas 164 fabricantes de harinas del interior.

El señor Calvo dió cuenta á la Asamblea de toda la labor que se ha realizado en este asunto desde que se concedió la rebaja del transporte triguero, sin tener en cuenta á la harina, cuya tenaz y activa labor fué aprobada por la Asamblea.

Deliberóse largamente estudiando y analizando los medios de formular la protesta y viendo la Asamblea que todos los medios estaban agotados sin resultado práctico, se acordó por unanimidad dejar de molturar, desde el día 25 de Mayo corriente; así como de hacer toda facturación de harina, mientras no se consiga del Gobierno la rebaja del 25 por 100 para los transportes de harinas.

También se acordó por unanimidad dirigir al presidente del Consejo de ministros, ministro de Hacienda y ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Asamblea magna harineros interior España hoy reunida Valladolid acordó en medio del mayor entusiasmo y por absoluta unanimidad, cerrar fábricas, paralizando el trabajo y suspendiendo toda facturación de harinas desde el día 25 del corriente si antes no se nos concede la equiparación de precios de transportes de trigos y harinas que con tanta justicia y razón tanta ve[n]imos solicitando sin éxito de ese Gobierno.—Presidente Asamblea, Luciano Solache.»

La ley de accidentes en la agricultura

En los debates que sobre extensión de la ley de accidentes á la agricultura han tenido lugar en el Instituto de Reformas Sociales, ha intervenido con gran brillantez el ilustrado vocal del mismo y jefe del Secretariado nacional católico-agrario, señor Martín Alvarez.

Dicho señor, cuya competencia en cuestiones agrarias es tan notoria, ha abogado por el sistema de la Mutualidad como medio, á su juicio, menos gravoso para los agricultores al otorgar las indemnizaciones á que por accidente de trabajo tengan derecho los obreros del campo.

Muy de aplaudir son las iniciativas de tan culto sociólogo, que, sin olvidar para nada el interés obrero, tan digno de respeto como el ser patroneo agricultor procura armonizarlos en forma justa y equitativa.

El trabajo del Sr. Martín Alvarez ha sido muy del agrado de la sufrida clase agraria, tan necesitada en nuestro país, de ayuda y protección.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

En Francia

El comunicado alemán da cuenta de ataques franceses, rechazados, contra la altura 304 y las posiciones de Mort Homme, y de un bombardeo, verificado por los aviones alemanes, sobre los depósitos ferroviarios de Dunquerque.

—El comunicado francés solo registra violento bombardeo en todo el frente de la región de Verdun.

—El parte británico también se reduce á consignar duelos de artillería en diferentes puntos.

En Rusia

Los alemanes aseguran haber asaltado 500 metros de trincheras moscovitas al Norte de la estación de Selburg.

—El parte ruso afirma que los alemanes han tomado la ofensiva, violentamente, al Norte de Imorgon, al Sur de la ciudad de Crowy y al Suroeste de Pinsk.

En el Cáucaso

Los moscovitas aseguran haber detenido la ofensiva turca en la región de Mamakhatun, y haber ocupado la ciudad de Karrishring, á 110 millas de Var-

dar, donde cogieron un depósito de municiones turco.

En Italia

Los italianos se han apoderado, en Piezzo, de un reducto, y de una línea de trincheras en la cumbre del monte Cukla.

Informaciones varias

Se ha formado, en la Cámara de los Comunes, una Comisión para investigar los sucesos de Irlanda.

—Actualmente visita á Inglaterra una Comisión de la Duma rusa.

—Un avión italiano ha bombardeado la plaza de Doin, en Goritzia, matando á dos personas é hiriendo á 33, todas civiles.

NOTICIAS

A ruego de la familia de D. Juan Sánchez Monge (q. e. p. d.) hacemos saber á sus numerosas amistades que mañana sábado, á las nueve, en la Parroquia de San Vicente, tendrá lugar otra Misa de honras por el eterno descanso del alma de dicho señor, sufragio que, por error, no se anunció en la es- quela mortuoria publicada en este DIARIO.

La Misa llamada de San Lázaro, se dirá en la citada Iglesia, el próximo día 15, á las nueve.

Movimiento de población.—Día 11. Nacimientos: María de la Asunción Eulalia, Antonina García Benito y Gregoriá Pinilla González.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Orive no fabrica más que una sola clase de Agua de Colonia. La diferencia de precio está en el tamaño de los frascos. Hay desde 0,75 hasta 6 pesetas.

Llega á nosotros el rumor de que en el inmediato pueblo de Velayos ha fallecido un individuo de aquella localidad por haber ingerido una bebida en malas condiciones.

El vecino de esta ciudad Benigno Jiménez, ha entregado en la Inspección de vigilancia unos lentes con cerquillo dorado que se encontró en la vía pública.

PLATERIA-RELOJERIA

GRAMÓFONOS.—OBJETOS PARA REGALOS

M. Llenderozas

PLAZA DEL ALCÁZAR 7 Y 8. AVILA

Composturas y reformas con absoluta garantía.

Por la Guardia civil ha sido denunciado el vecino del Hornillo, Pedro Familiar, por haber sido sorprendido extrayendo varios trozos de madera de pino seco, de una finca de un hermano suyo sin la correspondiente licencia.

Se ha agravado considerablemente en la enfermedad que padece, la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Aquilino Cruces. Hacemos votos por la mejoría de la enferma.

SE VENDE la casa núm. 18 de la plaza de San Vicente.

Para tratar: Rafael Montes, Tarragona ó Vallespín, 18, Avila.

Ha sido nombrado Magistrado suplente de esta Audiencia provincial, nuestro querido amigo D. José Aguirre García, á quien enviamos nuestra enhorabuena.

Matadero público.—Día 11.—Se degollaron 2 toros, una ternera y 8 lanares. Recaudado por consumos 507'46 pesetas.

SE ALQUILA á 40 minutos en coche de la población, un principal amueblado, con abundantes aguas y de recreo una hermosa huerta.

Razón Cristóbal Pardo (comercio).

Anoche los agentes de vigilancia al mando de sus jefes han practicado diferentes cacheos, recogiendo buen número de armas blancas prohibidas por la ley.

El Alcalde de Diego Alvaro, ha presentado una denuncia en el Juzgado de Piedrahita, contra D. Ramón Sánchez y su esposa, por insultos á la autoridad.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Nos comunican de Arenas que víctima de rápida y cruel enfermedad y confortado con los Santos Sacramentos, ha rendido su alma al Creador, á las cinco de la mañana del nueve del actual y á los treinta y seis años de edad, el culto Abogado y Juez municipal de aquella villa, D. Ceferino Durán Toribio.

Por sus bellas y no comunes cualidades, supo conquistarse innumerables simpatías, lamentándose general y hondamente su fallecimiento.

Las honras celebradas por su alma en la Iglesia parroquial, así como el acto del sepelio, han constituido una verdadera manifestación de duelo.

Sirvan estas expresiones de recuerdo á su memoria y de lenitivo en lo posible al dolor que aflige á su hermana, la ilustrada Profesora de la Escuela nacional de niñas de esta villa (señora de Durán Toribio), así como á su desconsolada madre y demás familia.

¡Descanse en paz!

El Juzgado municipal instruye diligencias por haber aparecido escritas en el portal de una casa de la calle de la Cruz Vieja, ciertas frases injuriosas para respetabilísimos convecinos nuestros.

Hoy se ha celebrado el mercado semanal, viéndose mucho más concurrido que en anteriores viernes.

Hoy es esperado en esta ciudad un grupo de alumnas de la Escuela Normal de Maestras de Valladolid, que con algunas profesoras vienen en viaje de estudio.

En uno de los locales del Cuartel del Alcázar, ha comenzado hoy el servicio de vacunación municipal.

De once de la mañana á una de la tarde podrán vacunarse cuantas personas lo deseen.

La vacunación se hace directamente de la ternera.

CONFERENCIA

(POR TELÉFONO)

Madrid 12 (16'15)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4 por 100... 74'25; Amortizable 5 por 100... 97'75; Idem 4 por 100... 86'75; Banco de España... 467; Tabacalera... 87; Francos... 24'49; Azucareras, preferentes...; Idem ordinarias...; Obligaciones Sociedad general Azucareras...;

Doce conferencias

El Presidente del Consejo de ministros, Sr. Conde de Romanones, ha celebrado sendas conferencias con el Ministro de Marina y con el Obispo de Sión.

Los ferroviarios

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez, ha manifestado á los periodistas, que todos los gobernadores de las provincias por las que atraviesa la línea del Norte le han comunicado que el personal ferroviario ha enviado á los respectivos Gobiernos civiles, el oportuno aviso para declarar la huelga general.

Esto es consecuencia del acuerdo recaído en la asamblea de Valladolid en la que los obreros ferroviarios acordaron hacer días en principio ir á la huelga,

Añadió el ministro que tenía noticias extraoficiales que le permitían asegurar que las Compañías, accedían al aumento de un real diario en el jornal de sus obreros y empleados del movimiento con lo que cree el ministro quedará solucionado el conflicto y no se llegará á la huelga no obstante el acuerdo recaído

Los vinitores

Ha visitado el Sr. Alba una numerosa comisión de vinitores que hablaron al ministro de Hacienda de la necesidad de que por el gobierno se procure facilitar la exportación.

El ministro prometió estudiar el problema y facilitar la salida de todos los productos que constituyen la principal riqueza de nuestro país.

Crédito extraordinario

El ministro de Fomento ha afirmado que la consignación de 300.000 pesetas que hoy publica la «Gaceta» para la extinción de la langosta, ha sido acordado á pesar del informe contrario del Consejo de Estado, por entender se trata de un problema de alto interés para la agricultura nacional.

En lo sucesivo se acordará que por las Diputaciones y Ayuntamientos se adopten las medidas necesarias para el cumplimiento de lo acordado respecto á la extinción de esa plaga.

Nombramientos

Ha sido nombrado Inspector general de primera Enseñanza D. Benedicto Antequera, y Catedrático de Sociología de la Universidad Central el Sr. Aranz.

Las Cortes

A las dos y media se abre la sesión del Congreso. En el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación Sr. Alba. Se elige la comisión de incompatibilidades.

El diputado republicano Sr. Nougés explica la actitud de la minoría de que forma parte al negarse á aceptar puestos en la Comisión.

La minoría se abstiene—según el señor Nougés—hasta saber el criterio que seguirán las comisiones ante los asuntos pendientes.

Prensa Asociada.

Ultima hora

En el Gobierno civil se acaba de recibir un telegrama del Ministro de la Gobernación en el cual se comunica haber quedado solucionada la huelga de los ferroviarios de Valladolid.

La comisión de Madrid ha telegrafado á las secciones, comunicándolas que además de cobrar las gratificaciones acordadas aumentan sueldo inferiores á mil quinientas pesetas en un real diario, cuyo aumento empezará á celebrarse desde primero de Julio.

Puede pues considerarse solucionada por completo la huelga de los ferroviarios.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 13—Sábado

Santos Pedro Regalado; Juan Pilienciaro, Gervasio y Clíseria

CULTOS

En la Catedral á las nueve Prima y Tercia, misa, Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media el coro.

En San Vicente, á las seis de la tarde el ejercicio del mes de María, ó flores de Mayo.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules á las ocho, misa en el altar de la Virgen milagrosa.

La misa y oficio divino del sábado son de la Infraoctava con rito semidoble y color blanco.



Suele parecer vergonzoso el tener la cara arrebatada y roseolada. La aplicación de pomadas y de ungüentos no es ciertamente lo mejor para conseguir que desaparezcan estos defectos. Sabido es que todas las imperfecciones del cutis, como rubicundices, granos, diviesos, sojamente provienen de la impureza de la sangre. Por consiguiente, es necesario purificar la sangre por medio de un tratamiento depurativo. Se requiere un tratamiento interno; el de las Píldoras Pink está indicado por completo. Las Píldoras Pink dan sangre nueva, rica y pura en cada dosis. Por otra parte, la acción tónica de estas píldoras estimula el funcionamiento de los órganos eliminadores, como son los riñones, hígado, intestinos; de donde resulta que éstos se adaptan mejor á su trabajo, que consiste en expulsar del cuerpo las impurezas en él acumuladas. De modo que por el tratamiento de las Píldoras Pink se consiguen dos resultados: depuración y aporte de sangre rica y pura. Al cabo de unos cuantos días el cutis recupera su brillo y su pureza, mejora el estado general, se rehace el apetito y se facilita la digestión. Este tratamiento depurativo y tónico se recomienda mucho en la primavera, cuando no hay quien deje de quejarse, más ó menos, de erupciones, arrebatos de herpes ó de eczema, también llamado eczema.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

CUPON REGALO

«EL DIARIO DE AVILA»

deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 X 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 X 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos 4,55 pesetas por dicho concepto acompañadas [de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

Diez Cupones

como el presente dan derecho á una ampliación fotográfica, regalo de «El Diario de Avila»

BUENA COSECHA HAY HOGAÑO

Buena ocasión para hacer un viaje á Madrid

y visitar los museos y sitios célebres y al mismo tiempo comprar los muebles para la casa y las otras muchas cosas de gran valor y gusto que sola y únicamente presenta en REGIA EXPOSICION el

PALACIO U HOTEL DE VENTAS

34. Atocha. 34. Entrada libre. Precio marcado en cada objeto; 34. Atocha. 34.

Cuarenta amplios salones donde cómodamente pueden verse las más preciosas porcelanas de Talavera y Manises. Muebles de estilo árabe y Español antiguo; muebles de junco y mimbre; muebles para despachos, gabinetes, comedores y alcobas. Cuadros de buenas firmas. Tapices. Linoleum. Aparatos de luz eléctrica. Vajillas, antigüedades. Pianos y Pianolas de ocasión, y millares de artículos de ornamentación. NO DEJEIS DE VISITAR ESTE PALACIO U HOTEL DE VENTAS, pues su visita es tan interesante como la del mejor MUSEO.

SECCION MERCANTIL

Información mercantil de José O. Peraña

Barcelona 10.

Trigos.—Hoy han subido estos panaderos cinco céntimos el precio del pan comprometiéndose anticipadamente á bajarlo otra vez á cincuenta céntimos si la harina se cotizara de 48 á 49 pesetas cien kilos Barcelona. Este aumento podría favorecer negocio en los trigos pero el hecho de que la comisión de fabricantes que está en Madrid, haya sido requerida para retrasar su regreso, hace suponer que el Gobierno no da por resuelto el asunto y por tanto la situación de este mercado queda indecisa.

Hoy se ofrecían á la venta bastantes partidas de trigo de 65,50 á 66, clases blancas y empedradas líneas de Valladolid y Palencia. Las transacciones han sido muy pocas pues en general los fabricantes prefieren aguardar á la comisión para enocer impresiones y obrar en consecuencia.

Cebada Mancha.—Según estaciones se paga á 26 pesetas cien kilos con saco. **Avena Mancha.**—Hay vendedores á 24'50 pesetas cien kilos con saco.

Habas nueva cosecha.—Ruego me indique precio á que cedería así como de avena y cebada.

Chicaros y tijos.—Tengo comprador y espero se sirva darme precio. Los tijos se han vendido hoy á 26'50 pesetas con saco.

Salvados.—Hay compradores así como para polvos de la limpia clase buena y blanca.

Habones nueva cosecha.—Tengo comprador y espero me comunique precios lo antes que pueda hacerlo.

Avila.—10 de Abril de 1916

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los mercados de San Román son:

TRIGOS

Trigo á 62 reales las 94 libras.
Centeno á 46 id. fanega.
Algarrobas á 46 id. id.
Cebada á 32 id. id.

HARINAS

Marca Nieve á 47 pesetas el saco de 50 kilos
Marca Cisne á 46 id. id.
Idem Marfil á 45 id. id.
Idem Plata á 44 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

HARINAS

Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 50 pesetas los 100 kilos.
Clases blancas y buenas á 45.
Idem corrientes á 44.

SALADOS

Tercerilla á 25 pesetas los 100 kilos
cuarta á 22, comidilla á 20 y salvado á 20.

TRIGOS

Trigo á 65 reales fanega.
Centeno á 50 id. id.
Algarrobas á 41 id. id.
Cebada á 26 id. id.

HARINAS

S. T. á 50 pesetas los 100 kilos.
T. T. á 49 id. id.
T. á 48 id. id.
X á 47 id. id.
X. X. á 46 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.—9.

Muy señor mio: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo á 65 reales las 94 libras 37'58 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno á 48 las 90 libras 28'98 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada á 38 reales las 70 libras 29'5 pesetas los 100 kilograms

Algarrobas á 54 reales las 94 libras. 31'22 pesetas los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Peñaranda de Bracamonte.—7.]

Trigo entrada 250 fanegas vendiendo se de 63 1/2 á 64 reales fanega.

Cebada 180 de 38 á 39 id.

Centeno 30 de 51 á 52 id.

Algarrobas 150 de 49 á 50 id.

Guisantes 100 de 51 á 52 id.

Harina de 1.ª á 23 rs. arroba.

Idem de 2.ª á 22 id. id.

Idem de 3.ª á 21 id. id.

Hay ofertas de trigo á 66 reales fanega Pagan á 64.

Compras animadas y muy firmes estando solidado el trigo del que quedan pocas existencias.

Tiempo revuelto y variable con vientos asperos.

Aspecto de los campos: han progresado mucho en los pasados días.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el diez de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4 en su Instituto, Montera 38, primero.

DINERO CON HIPOTECA

de fincas. Informa de las condiciones, en Valladolid, D. Federico Tomé, Teresa Gil, 20.

VILA.—10 de Sucesores de A. Jiménez

ALERTA

A mis paisanos y público en general

Tengo el honor de ponerles en conocimiento que en esta casa de servicios fúnebres de primera categoría y fundada en el año 1885, establecida la Central en Reyes Católicos número 35 he abierto una Exposición permanente, la cual pueden admirar, en flores artificiales, centros de mesa, cestas muy caprichosas, grupitos de violetas con capullos, prendidos para el pecho, palmas de pluma blancas y moradas, coronitas blancas, azules y rosa para Comunión, ramos de Iglesia, rosas sueltas, pensamientos con pie, ramitos, angelitos de todos los colores, pensamientos sueltos, coronitas azahar coronas pluma, coronas cruz de flores, coronas de perlas, cintas Moaré y gasas de todos los colores, etc., etc.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

NOTA. Todo el material con que está confeccionado es de primera calidad, seda-raso y exclusivo á esta funeraria de la fabricación, nueva montada en este gremio.

PRECIOS FIJOS

Placas fotográficas JOUGLA, 9 por 12

2'65 pts. CAJA

Reveadores, virofijador, papel, postales.
Pinturas, colores, barnices, brochería

DESINFECTANTE ZOTAL

Polvos insecticidas infalibles.
Cepillería fina á precios muy económicos.
Calle de Tomás Pérez,—6, Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS

Reclamaciones

a los Ferrocarriles y Detasas de Talones.

Eugenio Eloy Garcia

Oficinas: Duque de Alba 4. AVILA

Fabrica de Harinas de Santa Teresa

AVILA

Abonos para patatas

Sulfato de potasa de las minas de Stasspurt (Alemania) riqueza fertilizante, 90 al 93 por 100, 40 pesetas saco de 100 kilos.

LA UNIVERSAL

Gran Sastreria de militar y paisano

Eugenio Martin Gil

Reyes Católicos

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos talaros y uniformes militares

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

Reyes Católicos

Eugenio Martín

La Unión y el Pénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 5. 2.º piso

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estudios casi frente a los almacenes de El Siglo.

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESIDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1863)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES A GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MÁQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS



RE. RESENTANTE

en las provincias de Avila, Palencia y Segovia,

Emilio Diaz

S. Albornóz.

VALLESPIN 14 - AVILA

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCE NEURASTENIA

TERMAS PALLARÉS (S. A.)

(ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA)

ALHAMA DE ARAGON

Grandes reformas y ampliaciones. Cinco hermosos y confortables hoteles y en los mismos, comunicadas con todos los pisos por ascensores, cinco galerías con 53 baños de agua corriente mineral a 34°

Gran Cascada de inhalación, **única en el mundo**, con 16.000 litros de agua termal por minuto. **Garage Fosse.**

On parle Français. English spoken. Man spricht Deutsch

Informes en Madrid, Bolsa 2 y directamente a **Termas Pallarés.**

En Avila: Farmacia de D. Juan Paradinas y Almacén de tejidos de D. Pedro Gómez de la Orden.

"EL HOGAR Y LA MODA"

Es la publicación más útil y más económica del mundo.

Cada ocho dias reparte:

- Un periódico de modas.
- Un pliego de un Diccionario enciclopédico.
- Un pliego de una Historia de España
- Un pliego de una Novela fina, interesante y moral

¡16 PLIEGOS AL MES 2 REALES!

Se admiten suscripciones en la Administración de

"EL DIARIO DE AVILA"

Es condición indispensable ser suscriptor de este periódico para poder disfrutar de la del «Hogar.»



	Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	1, 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia.	400 -	14 y 16	1,50, 1,75, 2, y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico.	350 -	16	1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. -Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultra marinos

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia para salir de Barcelona cada cuatro viernes ó sea, 7 Enero, 4 de Febrero, 3 y 31 de Marzo, 28 de Abril, 26 de Mayo, 23 de Junio, 21 de Julio, 18 de Agosto, 15 de Septiembre, 13 de Octubre, 10 de Noviembre y 8 de Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 de Enero, 24 de Febrero, 21 de Marzo, 18 de Abril, 6 de Mayo, 13 de Junio 11 de Julio, 8 de Agosto, 5 de Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 de Noviembre y 26 de Diciembre para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12 de Gijón el 13, de Coruña el 19 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19 para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Sellos de caucho y metal

Los más perfectos y de mayor duración.

Sellos en cajas de madera barnizadas para oficinas y particulares, imprentillas de caucho, fechadores, numeradores, estampillas auténticas con la firma que se desea bonitos aparatos con sellos, almechadillas y tintas, cajas rotuladoras, cajas de festones foliadores automáticos, fórmulas comerciales en caucho, sellos para lacre, idem para timbrar en seco, a golpe ó con palanca, idem retrato, idem bicolor para timbrar a dos colores, idem especiales para panaderos y fábricas de jabón, tenazas para precintar con plomos, fichas troqueladas, medallas de Sport, distintivos é insignias, placas grabadas químicamente, precintos de acero, sellos para embalajes y para marcar a fuego, etiquetas metálicas, perforadoras, marchamos de cartón, rodillo con sello aparente para Administraciones de Loterías, abecedarios y numeraciones de metal, punzones de acero para marcar a golpe, tenazas taladradoras aparentes para billetes de Teatro, Ferrocarril, Tranvías y espectáculos públicos, máquinas para festones y medallas para escuelas.

Rótulos de esmalte para oficinas, industriales y particulares.

Placas del Corazón de Jesus para puertas.

Etiquetas en relieve para farmacéuticos y toda clase de industrias.

No hacer encargos sin antes ver estos Catálogos

Para pedidos dirigirse a

Juan Gómez

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta